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Les Français et le « modèle allemand »



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 31 janvier au 2 février 2012.

• Echantillon de 1008 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture : les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus

significativement au dessus du chiffre auprès de l’ensemble de la population

interrogée tandis que les chiffres sur fond rouge sont ceux qui apparaissent le plus

significativement en-dessous.
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en

France, ou semblable en Allemagne et en France ?

Les Français jugent la situation meilleure en Allemagne qu’en France sur de

nombreux critères, sauf en ce qui concerne les prestations sociales et le

droit du travail
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les 
prestations sociales 

Meilleure en Allemagne 8% 6% 11% 5% 15% 8% 9% 5% 8% 11% 7% 9% 8% 8% 11% 7% 8% 16% 10% 8% 6% 8%

Meilleure en France 67% 77% 57% 60% 56% 67% 69% 75% 69% 60% 70% 66% 67% 61% 63% 66% 71% 55% 66% 69% 73% 71%

Semblable en Allemagne et 
en France

14% 13% 16% 16% 13% 14% 14% 14% 14% 15% 13% 10% 15% 17% 16% 15% 12% 16% 16% 15% 13% 20%

Ne se prononce pas 11% 5% 17% 18% 17% 11% 9% 6% 9% 14% 10% 16% 10% 13% 9% 12% 9% 13% 8% 9% 8% -

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Le droit 
du travail 

Meilleure en Allemagne 21% 18% 24% 12% 20% 18% 25% 27% 19% 19% 25% 16% 23% 28% 23% 18% 19% 27% 22% 24% 21% 14%

Meilleure en France 44% 53% 35% 48% 38% 45% 45% 45% 47% 44% 42% 43% 44% 38% 39% 44% 50% 35% 42% 43% 51% 58%

Semblable en Allemagne et 
en France

24% 24% 23% 20% 25% 26% 22% 21% 24% 23% 23% 24% 23% 21% 27% 24% 22% 26% 27% 24% 20% 26%

Ne se prononce pas 11% 5% 18% 21% 16% 11% 9% 6% 10% 14% 11% 17% 10% 13% 10% 13% 9% 13% 9% 9% 8% 1%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La 
qualité de vie des habitants 

Meilleure en Allemagne 33% 28% 37% 33% 44% 31% 35% 23% 33% 37% 30% 31% 33% 37% 34% 33% 30% 38% 37% 39% 24% 32%

Meilleure en France 27% 34% 21% 14% 19% 26% 26% 41% 28% 20% 31% 23% 28% 22% 22% 26% 32% 19% 24% 22% 38% 39%

Semblable en Allemagne et 
en France

30% 34% 26% 39% 20% 32% 30% 29% 31% 29% 29% 31% 30% 27% 35% 29% 30% 31% 31% 30% 30% 29%

Ne se prononce pas 10% 5% 16% 15% 17% 11% 8% 7% 8% 14% 10% 16% 9% 14% 8% 12% 9% 11% 9% 9% 8% -
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France 
? - Les prestations sociales 

Meilleure en Allemagne 8% 10% 14% 9% 3% 8% 15% 9% 6% 4% 5% 11% 12% 13% 10% 4% 6% 11%

Meilleure en France 67% 73% 64% 73% 90% 73% 63% 69% 81% 85% 85% 71% 55% 67% 66% 76% 79% 71%

Semblable en Allemagne et 
en France

14% 12% 22% 11% 6% 13% 12% 19% 9% 7% 6% 13% 19% 13% 16% 16% 9% 16%

Ne se prononce pas 11% 5% - 6% 1% 6% 11% 3% 4% 4% 4% 5% 14% 7% 8% 4% 6% 2%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France 
? - Le droit du travail 

Meilleure en Allemagne 21% 20% 21% 20% 8% 24% 19% 21% 30% 22% 25% 51% 19% 22% 23% 16% 28% 46%

Meilleure en France 44% 52% 56% 52% 70% 49% 48% 44% 48% 55% 53% 27% 37% 55% 42% 48% 46% 28%

Semblable en Allemagne et 
en France

24% 22% 23% 22% 21% 20% 24% 32% 18% 18% 19% 16% 29% 16% 25% 32% 19% 24%

Ne se prononce pas 11% 6% - 6% 1% 7% 9% 3% 5% 4% 4% 6% 15% 7% 9% 4% 7% 2%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France 
? - La qualité de vie des habitants 

Meilleure en Allemagne 33% 33% 30% 33% 37% 32% 29% 27% 35% 28% 27% 54% 35% 35% 29% 29% 30% 53%

Meilleure en France 27% 31% 20% 32% 34% 34% 30% 30% 31% 37% 41% 15% 23% 21% 35% 27% 33% 16%

Semblable en Allemagne et 
en France

30% 30% 50% 29% 29% 29% 30% 41% 30% 32% 30% 24% 29% 35% 28% 41% 29% 26%

Ne se prononce pas 10% 5% - 6% 1% 6% 11% 2% 4% 3% 3% 8% 13% 8% 8% 3% 7% 5%



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 6

Total

Estime que la France devrait s'inspirer de 
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Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les 
prestations sociales 

Meilleure en Allemagne 8% 12% 18% 11% 5% 4% 8% 12% 7% 11% 13% 10% 7% 8% 7% 11% 18% 8% 7% 7% 7%

Meilleure en France 67% 70% 68% 71% 73% 76% 67% 71% 73% 68% 70% 67% 71% 75% 67% 70% 65% 72% 69% 77% 63%

Semblable en Allemagne 
et en France

14% 15% 12% 15% 16% 15% 19% 14% 16% 17% 13% 19% 14% 11% 16% 16% 16% 16% 14% 9% 19%

Ne se prononce pas 11% 3% 1% 3% 6% 6% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 8% 7% 10% 3% 1% 3% 9% 8% 11%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Le droit du 
travail 

Meilleure en Allemagne 21% 33% 47% 28% 12% 10% 17% 32% 18% 28% 36% 24% 19% 20% 18% 29% 36% 26% 18% 20% 16%

Meilleure en France 44% 40% 37% 40% 57% 57% 57% 38% 53% 42% 35% 46% 48% 52% 45% 45% 37% 48% 47% 51% 45%

Semblable en Allemagne 
et en France

24% 25% 14% 29% 24% 26% 20% 28% 23% 26% 26% 26% 24% 20% 27% 24% 26% 23% 25% 20% 28%

Ne se prononce pas 11% 3% 1% 3% 7% 8% 7% 2% 5% 4% 4% 4% 9% 8% 10% 3% 1% 3% 10% 9% 11%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La qualité de 
vie des habitants 

Meilleure en Allemagne 33% 43% 50% 40% 27% 26% 30% 40% 32% 43% 48% 40% 30% 30% 30% 42% 52% 38% 30% 29% 30%

Meilleure en France 27% 26% 22% 27% 33% 33% 32% 24% 32% 20% 15% 23% 32% 32% 32% 22% 16% 25% 32% 33% 30%

Semblable en Allemagne 
et en France

30% 29% 26% 30% 35% 35% 34% 33% 31% 34% 31% 35% 30% 31% 29% 33% 28% 35% 30% 31% 30%

Ne se prononce pas 10% 3% 2% 3% 6% 6% 5% 2% 4% 3% 5% 2% 8% 7% 9% 3% 3% 2% 9% 7% 10%
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les 
salaires 

Meilleure en Allemagne 50% 52% 48% 44% 53% 49% 54% 45% 52% 52% 46% 44% 51% 55% 49% 46% 49% 46% 55% 53% 46% 49%

Meilleure en France 16% 18% 15% 13% 12% 17% 15% 23% 16% 13% 19% 19% 16% 13% 15% 21% 17% 22% 13% 15% 20% 19%

Semblable en Allemagne et en 
France

23% 26% 20% 23% 17% 23% 22% 26% 23% 19% 25% 21% 23% 19% 26% 20% 25% 19% 24% 22% 26% 32%

Ne se prononce pas 11% 5% 18% 20% 18% 11% 8% 6% 9% 15% 10% 17% 10% 13% 10% 13% 9% 13% 8% 10% 8% -

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La 
fiscalité 

Meilleure en Allemagne 46% 48% 44% 31% 50% 44% 50% 49% 47% 46% 45% 43% 46% 48% 44% 45% 46% 47% 47% 47% 50% 49%

Meilleure en France 12% 15% 9% 16% 7% 9% 13% 16% 9% 12% 14% 11% 12% 12% 11% 14% 11% 11% 11% 11% 10% 19%

Semblable en Allemagne et en 
France

31% 32% 29% 36% 24% 36% 29% 29% 34% 27% 31% 30% 31% 26% 36% 29% 33% 29% 34% 32% 31% 30%

Ne se prononce pas 11% 5% 18% 18% 19% 11% 9% 6% 10% 15% 10% 16% 10% 13% 10% 12% 10% 13% 8% 10% 9% 1%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les 
négociations entre l'Etat et les partenaires sociaux (syndicats et organisations patronales) 

Meilleure en Allemagne 60% 74% 47% 38% 47% 58% 67% 76% 71% 45% 65% 62% 60% 56% 53% 53% 70% 46% 55% 61% 73% 76%

Meilleure en France 12% 8% 15% 18% 16% 13% 9% 6% 7% 18% 10% 11% 12% 11% 12% 18% 8% 22% 18% 8% 7% 8%

Semblable en Allemagne et en 
France

17% 13% 20% 24% 19% 17% 16% 10% 13% 22% 15% 11% 18% 19% 26% 16% 12% 19% 20% 20% 11% 17%

Ne se prononce pas 11% 5% 17% 20% 18% 11% 8% 7% 9% 15% 11% 17% 10% 14% 9% 13% 10% 13% 8% 11% 8% -
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? -
Les salaires 

Meilleure en Allemagne 50% 50% 50% 50% 57% 48% 48% 49% 60% 59% 63% 62% 45% 45% 47% 51% 57% 65%

Meilleure en France 16% 18% 8% 19% 19% 19% 22% 12% 19% 20% 20% 16% 19% 16% 18% 17% 19% 10%

Semblable en Allemagne et 
en France

23% 27% 42% 26% 23% 27% 19% 37% 17% 17% 14% 17% 21% 32% 27% 28% 17% 22%

Ne se prononce pas 11% 5% - 6% 1% 6% 11% 3% 4% 4% 4% 5% 14% 7% 8% 4% 7% 2%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? -
La fiscalité 

Meilleure en Allemagne 46% 44% 32% 45% 38% 47% 44% 46% 53% 49% 48% 63% 48% 51% 45% 43% 53% 56%

Meilleure en France 12% 15% 17% 15% 22% 16% 7% 16% 14% 16% 16% 9% 9% 5% 16% 15% 13% 6%

Semblable en Allemagne et 
en France

31% 35% 51% 34% 39% 30% 39% 36% 29% 31% 32% 22% 28% 35% 30% 38% 26% 34%

Ne se prononce pas 11% 6% - 7% 1% 7% 11% 3% 5% 4% 4% 6% 14% 9% 9% 4% 7% 4%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? -
Les négociations entre l'Etat et les partenaires sociaux (syndicats et organisations patronales) 

Meilleure en Allemagne 60% 62% 47% 63% 50% 64% 67% 77% 75% 75% 76% 75% 54% 52% 61% 72% 73% 80%

Meilleure en France 12% 14% 22% 14% 25% 13% 7% 5% 10% 11% 10% 6% 11% 27% 13% 9% 11% 2%

Semblable en Allemagne et 
en France

17% 18% 31% 17% 24% 17% 14% 14% 11% 10% 10% 13% 20% 14% 17% 15% 9% 16%

Ne se prononce pas 11% 5% - 6% 1% 6% 11% 4% 4% 4% 4% 6% 15% 7% 9% 4% 7% 2%
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Estime que la France devrait s'inspirer de 
l'Allemagne

Pense que les 
politiques 
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s'appliquer 
en France 

Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les salaires 

Meilleure en Allemagne 50% 62% 74% 58% 43% 43% 43% 61% 50% 54% 59% 51% 51% 55% 47% 58% 66% 55% 48% 54% 43%

Meilleure en France 16% 12% 10% 13% 24% 25% 24% 12% 21% 14% 11% 16% 19% 14% 23% 14% 11% 15% 19% 12% 25%

Semblable en Allemagne et en 
France

23% 23% 15% 25% 26% 26% 27% 24% 25% 28% 26% 30% 21% 23% 20% 25% 21% 27% 23% 25% 22%

Ne se prononce pas 11% 3% 1% 4% 6% 6% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 9% 8% 10% 3% 1% 3% 10% 9% 10%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La fiscalité 

Meilleure en Allemagne 46% 57% 63% 55% 40% 37% 45% 60% 44% 53% 61% 49% 45% 44% 47% 55% 65% 51% 43% 43% 43%

Meilleure en France 12% 11% 13% 11% 15% 15% 16% 11% 14% 9% 9% 10% 14% 17% 11% 11% 9% 12% 14% 15% 13%

Semblable en Allemagne et en 
France

31% 28% 22% 30% 39% 41% 34% 27% 37% 34% 27% 38% 31% 31% 32% 31% 25% 33% 34% 34% 33%

Ne se prononce pas 11% 4% 2% 4% 6% 7% 5% 2% 5% 3% 4% 3% 9% 9% 10% 3% 1% 4% 10% 9% 11%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les négociations 
entre l'Etat et les partenaires sociaux (syndicats et organisations patronales) 

Meilleure en Allemagne 60% 74% 86% 70% 55% 56% 51% 72% 62% 73% 77% 72% 58% 67% 49% 77% 82% 76% 55% 61% 49%

Meilleure en France 12% 9% 7% 9% 17% 14% 23% 9% 14% 9% 10% 7% 14% 10% 18% 7% 8% 7% 15% 12% 18%

Semblable en Allemagne et en 
France

17% 14% 6% 17% 22% 23% 20% 16% 19% 14% 10% 17% 19% 15% 22% 13% 8% 14% 20% 18% 22%

Ne se prononce pas 11% 3% 1% 4% 7% 7% 6% 2% 5% 4% 3% 4% 9% 8% 11% 3% 1% 3% 10% 9% 11%
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les 
déficits publics 

Meilleure en Allemagne 62% 70% 54% 44% 59% 61% 66% 68% 73% 53% 61% 63% 61% 58% 54% 60% 68% 48% 57% 69% 71% 76%

Meilleure en France 8% 7% 10% 20% 8% 7% 6% 6% 5% 10% 8% 6% 9% 9% 9% 8% 7% 18% 11% 5% 7% 4%

Semblable en Allemagne et en 
France

19% 19% 20% 19% 16% 20% 21% 18% 13% 24% 20% 17% 20% 20% 28% 20% 15% 21% 24% 17% 13% 21%

Ne se prononce pas 11% 5% 17% 17% 17% 11% 8% 8% 9% 14% 11% 15% 10% 14% 9% 12% 9% 13% 9% 8% 9% -

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Le 
commerce extérieur 

Meilleure en Allemagne 73% 84% 63% 56% 56% 74% 80% 86% 81% 63% 75% 72% 74% 70% 72% 68% 79% 58% 71% 76% 83% 88%

Meilleure en France 4% 2% 5% 5% 7% 3% 2% 2% 1% 6% 3% 3% 4% 3% 2% 7% 3% 8% 5% 3% 3% -

Semblable en Allemagne et en 
France

12% 9% 15% 21% 20% 11% 9% 7% 8% 17% 12% 9% 13% 13% 18% 12% 10% 23% 16% 12% 6% 12%

Ne se prononce pas 11% 5% 17% 18% 16% 11% 9% 5% 9% 14% 10% 16% 10% 14% 8% 12% 9% 12% 8% 9% 8% -

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La 
croissance économique 

Meilleure en Allemagne 76% 84% 69% 68% 70% 73% 80% 84% 83% 70% 76% 74% 77% 71% 75% 75% 81% 64% 78% 78% 84% 90%

Meilleure en France 2% 2% 3% 2% 3% 4% 2% 1% 1% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 4% 2% 1% 2%

Semblable en Allemagne et en 
France

12% 9% 12% 13% 11% 12% 10% 9% 7% 11% 13% 9% 11% 12% 15% 11% 8% 17% 10% 12% 7% 8%

Ne se prononce pas 10% 4% 16% 17% 16% 11% 7% 5% 8% 14% 9% 14% 10% 13% 8% 11% 8% 15% 8% 8% 8% -



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 11

Total

Proximité politique 
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les 
déficits publics 

Meilleure en Allemagne 62% 66% 56% 67% 70% 66% 63% 71% 71% 75% 77% 59% 57% 59% 62% 71% 74% 66%

Meilleure en France 8% 8% 5% 9% 6% 9% 10% - 10% 10% 8% 11% 10% 9% 9% 6% 9% 8%

Semblable en Allemagne et en 
France

19% 19% 38% 18% 23% 17% 16% 27% 15% 12% 12% 24% 20% 24% 20% 20% 11% 22%

Ne se prononce pas 11% 7% - 7% 1% 8% 11% 2% 4% 3% 3% 5% 14% 7% 9% 4% 6% 3%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Le 
commerce extérieur 

Meilleure en Allemagne 73% 80% 77% 80% 76% 80% 81% 82% 84% 85% 84% 81% 63% 78% 77% 80% 83% 84%

Meilleure en France 4% 3% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 4% 2% 2% 10% 4% 5% 2% 2% 4% 6%

Semblable en Allemagne et en 
France

12% 11% 18% 10% 20% 11% 5% 11% 8% 10% 10% 5% 18% 7% 11% 15% 8% 8%

Ne se prononce pas 11% 6% - 6% 1% 6% 11% 2% 4% 3% 4% 5% 15% 10% 9% 4% 6% 2%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La 
croissance économique 

Meilleure en Allemagne 76% 83% 67% 84% 78% 87% 79% 85% 88% 88% 86% 87% 69% 77% 81% 86% 86% 86%

Meilleure en France 2% 4% 5% 4% 3% 4% 4% - 2% 3% 3% - 3% 2% 2% 1% 2% 3%

Semblable en Allemagne et en 
France

12% 8% 28% 7% 17% 4% 6% 14% 7% 6% 8% 9% 15% 13% 9% 10% 6% 8%

Ne se prononce pas 10% 5% - 6% 1% 5% 11% 2% 3% 3% 3% 5% 14% 8% 8% 3% 6% 2%
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Estime que la France devrait s'inspirer de 
l'Allemagne

Pense que les 
politiques 

économiques 
et sociales de 
l'Allemagne 

peuvent 
s'appliquer 
en France 

Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Les déficits 
publics 

Meilleure en Allemagne 62% 71% 78% 69% 61% 63% 55% 70% 65% 67% 73% 63% 63% 68% 59% 71% 75% 69% 61% 64% 58%

Meilleure en France 8% 10% 9% 10% 7% 7% 8% 10% 8% 9% 7% 10% 8% 6% 10% 8% 7% 9% 9% 8% 10%

Semblable en Allemagne 
et en France

19% 16% 11% 18% 26% 23% 31% 18% 22% 20% 15% 23% 20% 19% 21% 18% 15% 19% 21% 21% 22%

Ne se prononce pas 11% 3% 2% 3% 7% 7% 6% 2% 5% 5% 5% 5% 8% 7% 9% 3% 3% 3% 9% 8% 10%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - Le commerce 
extérieur 

Meilleure en Allemagne 73% 82% 90% 79% 75% 78% 68% 84% 77% 84% 87% 83% 73% 75% 71% 86% 86% 86% 71% 72% 70%

Meilleure en France 4% 4% 3% 5% 3% 2% 6% 3% 4% 3% - 5% 4% 4% 4% 3% - 5% 4% 4% 3%

Semblable en Allemagne 
et en France

12% 11% 5% 13% 16% 14% 20% 11% 15% 8% 9% 8% 15% 14% 16% 7% 11% 6% 17% 17% 16%

Ne se prononce pas 11% 3% 1% 3% 6% 6% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 8% 7% 10% 3% 2% 3% 9% 7% 10%

Dans chacun des domaines suivants, la situation est-elle selon vous meilleure en Allemagne, meilleure en France, ou semblable en Allemagne et en France ? - La 
croissance économique 

Meilleure en Allemagne 76% 89% 97% 86% 73% 77% 65% 87% 80% 84% 85% 83% 78% 82% 74% 87% 86% 88% 76% 79% 73%

Meilleure en France 2% 2% - 2% 4% 3% 5% 3% 2% 2% - 3% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 3% 3%

Semblable en Allemagne 
et en France

12% 7% 2% 8% 17% 14% 24% 8% 13% 10% 10% 10% 12% 10% 14% 8% 11% 7% 13% 12% 15%

Ne se prononce pas 10% 2% 1% 3% 6% 6% 6% 2% 4% 4% 4% 4% 8% 6% 9% 3% 2% 3% 8% 7% 10%
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Estimez-vous que la France devrait s’inspirer de l’Allemagne dans l’élaboration de ses politiques

économiques et sociales ?

Oui : 

50%

Non : 

42%

Un Français sur deux estime alors que la France devrait s’inspirer de 
l’Allemagne dans l’élaboration de ses politiques économiques et sociales…



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 14

Total

Sexe Age
CSP de 

l'interviewé(e) 
Région 

d'habitation
Niveau de diplôme

Niveau de revenus mensuels 
nets

U
n
 h

o
m

m
e

U
n
e
 f
e
m

m
e

1
8
-2

4
 a

n
s

2
5
-3

4
 a

n
s

3
5
-4

9
 a

n
s

5
0
-6

4
 a

n
s

6
5
 a

n
s 

e
t 

p
lu

s

C
S
P
+

C
S
P
-

In
a
ct

if
s

R
é
g
io

n
 P

a
ri
si

e
n
n
e

P
ro

vi
n
ce

In
fé

ri
e
u
r 

à
 B

a
c

B
a
c 

B
a
c+

2

S
u
p
é
ri
e
u
r 

à
 B

a
c 

+
2

M
o
in

s 
d
e
 1

 2
0
0
 e

u
ro

s 
n
e
ts

 
p
a
r 

m
o
is

1
 2

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 2

 3
0
0
 

e
u
ro

s

2
 3

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 3

 5
0
0
 

e
u
ro

s

3
 5

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 5

 0
0
0
 

e
u
ro

s

P
lu

s 
d
e
 5

 0
0
0
 e

u
ro

s

Estimez-vous que la France devrait s'inspirer de l'Allemagne dans l'élaboration de ses politiques économiques et sociales ?

ST Oui 50% 52% 49% 45% 54% 47% 48% 57% 51% 50% 50% 46% 51% 48% 50% 50% 53% 45% 48% 50% 57% 65%

Oui, tout à fait 12% 12% 12% 10% 15% 8% 10% 18% 12% 11% 13% 7% 13% 12% 9% 10% 15% 8% 10% 12% 16% 15%

Oui, plutôt 38% 40% 37% 35% 40% 39% 37% 39% 39% 39% 37% 39% 38% 35% 41% 40% 38% 37% 38% 37% 42% 50%

ST Non 42% 45% 39% 42% 34% 44% 47% 38% 42% 41% 42% 45% 41% 43% 44% 41% 40% 46% 46% 44% 35% 35%

Non, plutôt pas 29% 31% 28% 28% 25% 29% 32% 30% 31% 27% 30% 35% 28% 30% 30% 26% 30% 32% 28% 30% 28% 31%

Non, pas du tout 13% 14% 11% 14% 9% 15% 15% 9% 11% 14% 12% 9% 13% 13% 14% 15% 10% 14% 18% 14% 7% 4%

Ne se prononce pas 8% 3% 12% 13% 12% 9% 5% 5% 7% 9% 8% 9% 8% 9% 6% 9% 7% 10% 5% 6% 7% -
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Proximité politique 
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Estimez-vous que la France devrait s'inspirer de l'Allemagne dans l'élaboration de ses politiques économiques et sociales ?

ST Oui 50% 37% 27% 37% 23% 36% 51% 59% 72% 75% 77% 65% 46% 35% 32% 55% 77% 71%

Oui, tout à fait 12% 3% - 3% 2% 2% 6% 16% 25% 27% 28% 21% 10% 3% 3% 15% 25% 28%

Oui, plutôt 38% 34% 27% 34% 21% 34% 45% 44% 47% 48% 49% 44% 36% 32% 30% 40% 51% 43%

ST Non 42% 61% 73% 60% 77% 61% 44% 39% 25% 22% 20% 34% 46% 64% 64% 44% 20% 23%

Non, plutôt pas 29% 42% 19% 43% 42% 48% 34% 28% 20% 20% 18% 20% 30% 42% 43% 36% 18% 15%

Non, pas du tout 13% 19% 54% 17% 35% 13% 10% 10% 5% 2% 3% 14% 16% 22% 20% 8% 2% 8%

Ne se prononce pas 8% 2% - 3% - 2% 5% 2% 3% 3% 2% 2% 8% 1% 4% 1% 3% 6%
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sociales de 
l'Allemagne 

peuvent 
s'appliquer en 

France 

Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Estimez-vous que la France devrait s'inspirer de l'Allemagne dans l'élaboration de ses politiques économiques et sociales ?

ST Oui 50% 93% 32% 67% 72% 63% 45% 58% 35% 68% 72% 66% 43% 56% 32%

Oui, tout à fait 12% 29% 4% 20% 31% 13% 9% 12% 7% 20% 34% 14% 8% 12% 5%

Oui, plutôt 38% 64% 28% 47% 41% 51% 36% 46% 28% 48% 38% 53% 35% 44% 27%

ST Non 42% 5% 67% 31% 26% 34% 49% 38% 59% 30% 26% 31% 51% 39% 62%

Non, plutôt pas 29% 5% 45% 24% 18% 27% 34% 31% 36% 23% 17% 26% 35% 31% 37%

Non, pas du tout 13% - 21% 7% 8% 7% 16% 7% 23% 7% 9% 6% 17% 7% 25%

Ne se prononce pas 8% 2% 1% 3% 2% 3% 5% 4% 6% 2% 1% 2% 6% 5% 6%
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Et estimez-vous que les politiques économiques et sociales de l’Allemagne peuvent s’appliquer en France ?

… Mais ils ne sont qu’un tiers à considérer les politiques économiques et 
sociales allemandes applicables en France
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Et estimez-vous que les politiques économiques et sociales de l'Allemagne peuvent s'appliquer en France ?

Oui plutôt, les politiques économiques et 
sociales de l'Allemagne peuvent 
s'appliquer en France car la France et 
l'Allemagne ont des situations 
économiques et sociales assez proches

33% 33% 32% 35% 40% 27% 30% 37% 34% 32% 33% 28% 34% 32% 32% 31% 35% 30% 33% 31% 38% 41%

Non pas vraiment, les politiques 
économiques et sociales de l'Allemagne 
ne peuvent pas s'appliquer en France car 
la France et l'Allemagne ont des 
situations économiques et sociales assez 
différentes

58% 62% 53% 54% 44% 63% 62% 58% 57% 56% 59% 61% 57% 56% 60% 59% 57% 59% 60% 61% 55% 57%

Ne se prononce pas 9% 4% 14% 11% 16% 10% 8% 5% 9% 12% 8% 11% 9% 12% 8% 9% 8% 10% 7% 8% 7% 3%
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Proximité politique 
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Et estimez-vous que les politiques économiques et sociales de l'Allemagne peuvent s'appliquer en France ?

Oui plutôt, les politiques économiques et 
sociales de l'Allemagne peuvent s'appliquer 
en France car la France et l'Allemagne ont 
des situations économiques et sociales 
assez proches

33% 23% 25% 23% 8% 26% 27% 43% 51% 54% 55% 44% 27% 24% 19% 34% 53% 57%

Non pas vraiment, les politiques 
économiques et sociales de l'Allemagne ne 
peuvent pas s'appliquer en France car la 
France et l'Allemagne ont des situations 
économiques et sociales assez différentes

58% 73% 75% 73% 92% 71% 65% 54% 46% 42% 41% 56% 63% 72% 75% 64% 41% 42%

Ne se prononce pas 9% 3% - 4% - 3% 8% 3% 3% 4% 4% - 10% 4% 6% 1% 6% 1%
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Estime que la France devrait s'inspirer de 
l'Allemagne

Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Et estimez-vous que les politiques économiques et sociales de l'Allemagne peuvent s'appliquer en France ?

Oui plutôt, les politiques 
économiques et sociales de 
l'Allemagne peuvent s'appliquer en 
France car la France et l'Allemagne 
ont des situations économiques et 
sociales assez proches

33% 61% 78% 55% 4% 6% 1% 47% 56% 41% 29% 35% 23% 48% 59% 43% 26% 34% 20%

Non pas vraiment, les politiques 
économiques et sociales de 
l'Allemagne ne peuvent pas 
s'appliquer en France car la France 
et l'Allemagne ont des situations 
économiques et sociales assez 
différentes

58% 37% 21% 42% 92% 90% 97% 49% 42% 54% 65% 59% 70% 49% 40% 53% 67% 60% 72%

Ne se prononce pas 9% 2% 1% 2% 4% 4% 2% 4% 2% 5% 7% 6% 7% 3% 1% 3% 7% 6% 7%
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Vous personnellement, pensez-vous qu’il est plus

agréable de vivre … ?

Si les Français jugent la situation meilleure en Allemagne, ils ne sont qu’une 
minorité à penser  qu’il est plus agréable d’y vivre (9%) ou d’y travailler (25%)…

Vous personnellement, pensez-vous qu’il est plus

agréable de travailler… ?

En Allemagne

En France

Ne se prononce pas 

Autant l’un que l’autre
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Vous personnellement, pensez-vous qu'il est plus agréable de... ?

Vivre en Allemagne 9% 9% 9% 9% 15% 8% 7% 8% 7% 10% 9% 10% 9% 10% 8% 10% 9% 11% 9% 10% 8% 7%

Vivre en France 49% 54% 44% 49% 38% 47% 46% 61% 46% 46% 52% 44% 50% 49% 44% 45% 53% 51% 50% 45% 51% 55%

Autant l'un que l'autre 36% 34% 38% 37% 33% 39% 41% 29% 41% 34% 35% 39% 36% 33% 45% 38% 33% 32% 36% 39% 37% 38%

Ne se prononce pas 6% 3% 9% 4% 13% 6% 6% 2% 6% 9% 4% 7% 6% 8% 3% 8% 5% 6% 4% 6% 4% -

Et qu'il est plus agréable de ... ?

Travailler en Allemagne 25% 27% 23% 20% 27% 21% 25% 32% 27% 22% 26% 23% 26% 22% 19% 28% 28% 21% 24% 27% 32% 32%

Travailler en France 34% 34% 34% 37% 31% 38% 33% 30% 31% 39% 31% 34% 34% 36% 38% 30% 32% 35% 39% 32% 30% 31%

Autant l'un que l'autre 33% 35% 32% 33% 29% 33% 36% 35% 35% 28% 37% 34% 33% 34% 37% 30% 34% 37% 32% 34% 31% 37%

Ne se prononce pas 8% 4% 11% 10% 13% 8% 6% 4% 7% 11% 6% 10% 7% 7% 6% 12% 6% 8% 5% 7% 7% -
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Proximité politique 
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Vous personnellement, pensez-vous qu'il est plus agréable de... ?

Vivre en Allemagne 9% 5% 11% 4% 1% 5% 4% 10% 13% 10% 10% 20% 11% 11% 8% 9% 8% 27%

Vivre en France 49% 57% 49% 58% 52% 63% 48% 47% 55% 61% 62% 37% 44% 52% 57% 55% 58% 28%

Autant l'un que l'autre 36% 36% 41% 35% 47% 30% 39% 42% 31% 27% 27% 42% 40% 31% 33% 35% 30% 45%

Ne se prononce pas 6% 3% - 3% - 1% 9% 1% 1% 2% 2% - 5% 6% 2% 1% 3% -

Et qu'il est plus agréable de ... ?

Travailler en Allemagne 25% 20% 15% 20% 18% 20% 20% 34% 34% 32% 35% 41% 26% 20% 22% 27% 34% 38%

Travailler en France 34% 43% 31% 44% 40% 46% 42% 26% 34% 37% 36% 25% 29% 32% 38% 32% 36% 22%

Autant l'un que l'autre 33% 34% 54% 32% 41% 30% 31% 39% 29% 28% 27% 31% 37% 43% 34% 36% 27% 40%

Ne se prononce pas 8% 4% - 4% - 4% 7% 1% 3% 3% 2% 3% 7% 4% 5% 4% 3% -
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Estime que la France devrait s'inspirer de 
l'Allemagne

Pense que les 
politiques 

économiques 
et sociales de 
l'Allemagne 

peuvent 
s'appliquer 
en France 

Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Vous personnellement, pensez-vous qu'il est plus agréable de... ?

Vivre en Allemagne 9% 12% 23% 8% 7% 6% 9% 13% 8% 20% 27% 16% 4% 5% 4% 18% 29% 13% 4% 5% 4%

Vivre en France 49% 44% 38% 46% 60% 61% 58% 43% 56% 30% 25% 33% 61% 53% 68% 37% 25% 42% 60% 52% 66%

Autant l'un que l'autre 36% 42% 37% 44% 31% 31% 32% 44% 34% 49% 49% 49% 31% 39% 25% 45% 47% 44% 33% 41% 26%

Ne se prononce pas 6% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% - 2% 3% 3% 3% 1% - 2% 3% 3% 4%

Et qu'il est plus agréable de ... ?

Travailler en Allemagne 25% 37% 54% 32% 15% 16% 13% 39% 21% 37% 49% 30% 21% 26% 17% 43% 57% 37% 16% 19% 14%

Travailler en France 34% 28% 18% 32% 45% 44% 48% 28% 41% 22% 17% 26% 42% 32% 50% 18% 9% 22% 46% 41% 51%

Autant l'un que l'autre 33% 33% 27% 34% 37% 38% 35% 33% 36% 39% 33% 43% 32% 36% 29% 38% 34% 40% 33% 35% 31%

Ne se prononce pas 8% 2% 1% 2% 3% 3% 4% - 2% 2% 1% 2% 5% 5% 4% 1% - 1% 5% 6% 4%
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Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer… ?

31% 64%

36% 59%

… Et n’envisagent alors pas, pour une majorité d’entre eux d’aller vivre ou

travailler dans ce pays voisin



Résultats détaillés 

© Harris Interactive 26

Total

Sexe Age
CSP de 

l'interviewé(e) 
Région 

d'habitation
Niveau de diplôme

Niveau de revenus mensuels 
nets

U
n
 h

o
m

m
e

U
n
e
 f
e
m

m
e

1
8
-2

4
 a

n
s

2
5
-3

4
 a

n
s

3
5
-4

9
 a

n
s

5
0
-6

4
 a

n
s

6
5
 a

n
s 

e
t 

p
lu

s

C
S
P
+

C
S
P
-

In
a
ct

if
s

R
é
g
io

n
 P

a
ri
si

e
n
n
e

P
ro

vi
n
ce

In
fé

ri
e
u
r 

à
 B

a
c

B
a
c 

B
a
c+

2

S
u
p
é
ri
e
u
r 

à
 B

a
c 

+
2

M
o
in

s 
d
e
 1

 2
0
0
 e

u
ro

s 
n
e
ts

 p
a
r 

m
o
is

1
 2

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 2

 3
0
0
 

e
u
ro

s

2
 3

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 3

 5
0
0
 

e
u
ro

s

3
 5

0
0
 à

 m
o
in

s 
d
e
 5

 0
0
0
 

e
u
ro

s

P
lu

s 
d
e
 5

 0
0
0
 e

u
ro

s

Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer vivre en Allemagne ?

ST Oui 31% 38% 24% 29% 30% 27% 33% 36% 38% 24% 32% 31% 31% 33% 29% 25% 35% 27% 33% 31% 32% 48%

Oui, tout à fait 12% 15% 8% 13% 8% 6% 16% 16% 12% 10% 14% 15% 11% 13% 8% 11% 13% 6% 14% 11% 13% 15%

Oui, plutôt 19% 23% 16% 15% 21% 21% 17% 20% 26% 14% 19% 17% 20% 19% 21% 14% 22% 21% 19% 20% 19% 33%

ST Non 64% 59% 68% 66% 63% 68% 62% 60% 58% 70% 63% 61% 64% 61% 66% 69% 61% 68% 65% 64% 65% 51%

Non, plutôt pas 29% 28% 30% 36% 31% 32% 26% 25% 31% 30% 27% 28% 30% 29% 25% 33% 30% 27% 27% 30% 33% 30%

Non, pas du tout 35% 31% 38% 30% 32% 36% 36% 36% 26% 40% 36% 33% 35% 33% 42% 36% 31% 41% 38% 34% 32% 20%

Ne se prononce pas 5% 3% 7% 5% 8% 5% 5% 3% 4% 7% 4% 7% 4% 6% 5% 6% 4% 5% 2% 5% 3% 1%

Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer travailler en Allemagne ?

ST Oui 36% 46% 27% 32% 36% 33% 35% 41% 48% 26% 34% 32% 37% 34% 33% 32% 41% 31% 38% 35% 40% 55%

Oui, tout à fait 11% 13% 8% 9% 9% 8% 13% 13% 13% 8% 11% 13% 10% 11% 7% 10% 13% 5% 11% 11% 11% 22%

Oui, plutôt 25% 32% 18% 23% 27% 25% 22% 28% 36% 19% 23% 19% 27% 23% 26% 22% 28% 26% 27% 24% 30% 34%

ST Non 59% 51% 65% 63% 56% 62% 58% 55% 47% 66% 60% 60% 58% 58% 63% 61% 55% 65% 60% 59% 56% 45%

Non, plutôt pas 27% 25% 28% 40% 26% 29% 23% 22% 24% 29% 27% 25% 27% 25% 27% 26% 28% 25% 24% 27% 29% 24%

Non, pas du tout 32% 26% 37% 23% 30% 33% 34% 33% 23% 37% 33% 35% 31% 33% 36% 35% 27% 39% 36% 32% 27% 21%

Ne se prononce pas 5% 3% 8% 5% 8% 5% 7% 4% 4% 7% 6% 8% 5% 8% 4% 8% 4% 5% 2% 6% 4% -
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Proximité politique 
Vote au 1er tour de l'élection 

présidentielle de 2007
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Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer vivre en Allemagne ?

ST Oui 31% 26% 20% 27% 21% 27% 30% 41% 38% 35% 32% 44% 32% 31% 27% 34% 34% 49%

Oui, tout à fait 12% 8% 12% 8% 7% 7% 10% 19% 17% 15% 14% 23% 11% 15% 8% 14% 14% 28%

Oui, plutôt 19% 18% 8% 19% 14% 21% 20% 22% 20% 20% 19% 21% 21% 16% 19% 19% 19% 21%

ST Non 64% 72% 80% 72% 78% 72% 68% 59% 61% 64% 68% 53% 63% 67% 70% 66% 64% 51%

Non, plutôt pas 29% 34% 56% 32% 36% 30% 34% 34% 31% 34% 32% 21% 23% 24% 33% 32% 29% 24%

Non, pas du tout 35% 39% 24% 40% 41% 42% 34% 24% 31% 30% 36% 32% 40% 43% 37% 34% 35% 27%

Ne se prononce pas 5% 1% - 1% 1% 1% 2% 1% 1% - - 3% 5% 1% 3% 1% 2% -

Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer travailler en Allemagne ?

ST Oui 36% 31% 45% 30% 24% 30% 35% 46% 45% 45% 43% 44% 36% 38% 33% 38% 42% 50%

Oui, tout à fait 11% 7% 15% 7% 4% 6% 10% 16% 14% 14% 15% 16% 12% 13% 9% 11% 15% 23%

Oui, plutôt 25% 23% 30% 23% 20% 24% 25% 30% 30% 31% 29% 28% 23% 24% 24% 27% 27% 27%

ST Non 59% 67% 52% 68% 75% 69% 61% 52% 53% 54% 57% 50% 60% 60% 64% 61% 55% 48%

Non, plutôt pas 27% 31% 14% 32% 36% 29% 33% 30% 25% 27% 25% 21% 24% 18% 27% 31% 23% 23%

Non, pas du tout 32% 37% 39% 37% 39% 39% 28% 22% 28% 27% 31% 29% 36% 42% 37% 29% 31% 25%

Ne se prononce pas 5% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% - 6% 4% 3% 3% 2% 3% 2%
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Total

Estime que la France devrait s'inspirer de 
l'Allemagne

Pense que les 
politiques 

économiques 
et sociales de 
l'Allemagne 

peuvent 
s'appliquer en 

France 

Pourrait imaginer vivre en Allemagne Pourrait imaginer travailler en Allemagne
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Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer vivre en Allemagne ?

ST Oui 31% 41% 51% 38% 23% 25% 18% 44% 27% 74% 90% 67% 7% 13% 3%

Oui, tout à fait 12% 17% 31% 13% 7% 8% 7% 20% 9% 29% 81% 7% 1% 3% -

Oui, plutôt 19% 24% 20% 25% 16% 18% 10% 24% 18% 45% 9% 60% 6% 10% 2%

ST Non 64% 58% 49% 60% 76% 74% 79% 55% 72% 26% 10% 33% 92% 87% 97%

Non, plutôt pas 29% 34% 29% 35% 27% 31% 17% 31% 30% 22% 7% 29% 36% 73% 5%

Non, pas du tout 35% 24% 20% 25% 49% 43% 63% 24% 42% 4% 3% 4% 56% 14% 92%

Ne se prononce pas 5% 1% - 2% 1% 1% 3% - 1% - - - - - 1%

Vous personnellement, pourriez-vous vous imaginer travailler en Allemagne ?

ST Oui 36% 48% 58% 45% 26% 29% 19% 52% 31% 84% 87% 83% 15% 27% 4%

Oui, tout à fait 11% 15% 30% 11% 7% 6% 8% 19% 7% 31% 73% 5% 2% 2% 1%

Oui, plutôt 25% 33% 28% 35% 19% 22% 11% 33% 23% 54% 15% 78% 13% 25% 3%

ST Non 59% 50% 41% 53% 72% 69% 79% 47% 68% 14% 7% 17% 85% 72% 96%

Non, plutôt pas 27% 30% 26% 31% 25% 29% 15% 28% 28% 11% 6% 14% 36% 66% 11%

Non, pas du tout 32% 20% 14% 22% 47% 40% 64% 19% 40% 3% 1% 4% 48% 5% 85%

Ne se prononce pas 5% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 5% - 1% 1% -


